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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 08/2021 

Sessão ordinária realizada em 02/07/2021

Aos 02 dias do mês julho de 2021, às 17h, por videoconferência MConf/FURG:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fadir-conselho, que está sendo gravada, sob a presidência do
Diretor Prof. Dr. Anderson Orestes Cavalcante Lobato e secretariado pelo servidor Antonio Marcos
Jardim Centeno, reuniu-se em sessão ordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da FURG,
justificada a ausência da Profa. Fabiane Simioni e presentes os seguintes membros do Conselho: Prof.
Carlos André Birnfeld, Técnica-Administrativa Deise Mirco. Prof. Eduardo Pitrez, Prof. Felipe Wienke,
Prof. Felipe Kern Moreira, Prof. Fernando Comiran, Prof. Hemerson Pase, Prof. Jaime John, Profa. Liane
Pazinato, Profa. Maria de Fátima Gautério, Prof. Péricles Antonio Gonçalves, Prof. Rafael Ferreira,
Profa. Gabriela Kyrillos e Prof. Maria Cláudia Brauner. Aberta a discussão, o Prof. Anderson solicitou a
inclusão do seguinte item de pauta: Participação do Prof. Guilherme Ziebell de Oliveira no Programa de
Pós-Graduação em Estudos Estratégicos Internacionais (PPGEEI) da Universidade Federal do Rio
Grande do Sul (UFRGS), sendo que colocada em discussão e após em votação, a proposta de inclusão de
pauta foi aprovada por unanimidade. 1) PARTICIPAÇÃO DO PROF. GUILHERME ZIEBELL DE
OLIVEIRA NO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS ESTRATÉGICOS
INTERNACIONAIS (PPGEEI) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO SUL
(UFRGS): Aberta a discussão, o Prof. Anderson passou a palavra ao Prof. Guilherme para expor o tema,
o qual foi submetido pelo Docente na plataforma de solicitações no sistema da FURG através do
protocolo 60391. O Prof. Guilherme fez um breve relato sobre as atividades desenvolvidas no referido
Programa de Pós-Graduação da UFRGS e também sobre os motivos institucionais para realizar o pedido.
Colocada em votação, a participação do Prof. Guilherme Ziebell de Oliveira no Programa de Pós-
Graduação em Estudos Estratégicos Internacionais (PPGEEI) da Universidade Federal do Rio Grande do
Sul (UFRGS), foi aprovada por unanimidade. 2) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO
ORDINÁRIA N. 07/2021 CONFADIR; O Prof. Anderson informou que, como de costume, a Ata da
referida sessão ordinária, realizada no dia 11 de junho de 2021, foi disponibilizada previamente pela
Secretaria aos membros do Conselho Acadêmico, bem como para os docentes, estudantes e servidores
lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na página da Unidade, através do endereço eletrônico:
http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, sem objeções, a Ata foi aprovada
por unanimidade. 3) APROVAÇÃO DE PROJETOS E RELATÓRIOS DE ENSINO, PESQUISA,
EXTENSÃO E CULTURA: Aberta a discussão, o Prof. Anderson passou a palavra ao Prof. Felipe
Wienke, Coordenador do Curso de Direito, para proferir a leitura dos Projetos e Relatórios de Ensino
vinculados ao Curso e submetidos na Plataforma SisProj da FURG, sendo informado conforme o
seguinte: 3.1) Projeto ENS – 1503 “Assessoria jurídica em conflitos socioambientais”, sob a coordenação
do Prof. Marcelo Eibs Cafrune; 3.2) Projeto ENS – 1790 “Tutoria para o uso de tecnologias digitais nas
disciplinas do Curso de Direito | 2021”, sob a coordenação do Prof. Felipe Franz Wienke; 3.3) Projeto
ENS – 1810 “Jurisprudência Tributária - edição 2021”, sob a coordenação da Profa. Simone Grohs Freire
e 3.4) Relatório do Projeto ENS – 1621 “Direito Penal I e Criminologia”, sob a coordenação do Prof.
Salah Hassan Khaled Junior. Colocados em votação, os Projetos e Relatórios de Ensino supracitados,
coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, o
Prof. Fernando Comiran, Coordenação do Curso de Relações Internacionais, proferiu a leitura dos
Projetos e Relatórios de Ensino vinculados ao Curso e submetidos na Plataforma SisProj da FURG, sendo
informado conforme o seguinte: 3.5) Projeto ENS – 1813 “Ciclo de Palestras de Relações Internacionais -
2021/2”, sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk; 3.6) Projeto ENS – 1816 “INDERI:
Projeto de Ensino 2021”, sob a coordenação da Profa. Gabriela de Moraes Kyrillos; 3.7) Projeto ENS –
1847 “Fundamentos de Direito Internacional Público”, sob a coordenação do Prof. Felipe Kern Moreira;
3.8) Projeto ENS – 1852 “Direito do Mar”, também sob a coordenação do Prof. Felipe e 3.9) Projeto ENS
– 1853 “Feminist Judgments Project - reescrevendo decisões judiciais em perspectivas feministas”, sob a
coordenação da Profa. Fabiane Simioni. Colocados em votação, os Projetos de Ensino supracitados,
coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, o
Servidor Antonio proferiu a leitura dos Projetos de Pesquisa, submetidos na Plataforma SisProj da FURG
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e avaliados pelo Supervisor de Pesquisa, sendo informado conforme o seguinte: 3.10) Projeto PESQ –
1668 “Política Externa e a Revisão Periódica Universal da ONU: avaliação das recomendações ao
Uruguai relativas às desigualdades raciais e de gênero (2008 a 2017)”, sob a coordenação da Profa.
Fabiane Simioni; 3.11) Projeto PESQ – 1670 “Política Externa e a Revisão Periódica Universal da ONU:
avaliação das recomendações ao Uruguai relativas ao Estado Democrático de Direito (2008 a 2017)”,
também sob a coordenação da Profa. Fabiane; 3.12) Projeto PESQ – 1678 “Disseminação de notícias
falsas no contexto do processo eleitoral brasileiro: estratégias reguladoras para um efetivo debate público
e democrático”, sob a coordenação da Profa. Raquel Fabiana Lopes Sparemberger; 3.13) Projeto PESQ –
1707 “Análise de Política Externa Brasileira e sua Sensibilidade às Políticas de Gênero: Atuação do
Ministro das Relações Exteriores (2021-2022), sob a coordenação da Profa. Gabriela de Moraes Kyrillos;
3.14) Projeto PESQ – 1708 “Policy Makers na política externa brasileira: análise de conteúdo sobre as
políticas de gênero da Presidência da República e do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos
Humanos (2021-2022)”, sob a coordenação da Profa. Fabiane Simioni. Colocados em votação, os
Projetos de Pesquisa supracitados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por
unanimidade. Dando prosseguimento, a Profa. Gabriela Kyrillos proferiu a leitura dos Projetos e
Relatórios de Extensão e Cultura, submetidos na Plataforma SisProj da FURG, sendo informado
conforme o seguinte: 3.15) Projeto EXT – 1531 “RI nas Escolas 2021”, sob a coordenação do Prof.
Wagner Silveira Feloniuk; 3.16) Relatório do Projeto EXT – 1486 “Oficina de metodologia”, sob a
coordenação do Prof. Hemerson Luiz Pase; 3.17) Projeto CULT – 910 “Cineclube: Relações
Internacionais e Cinema 2021”, sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk. Colocados em
votação, os Projetos e Relatórios de Extensão e Cultura supracitados, coordenados pelos referidos
Professores, foram aprovados por unanimidade. Concluindo, a Profa. Gabriela proferiu a leitura do
seguinte Projeto de Ensino, devidamente submetido no SisProj: 3.18) Projeto ENS – 1774 “Tutoria de
apoio pedagógico da Coordenação do Curso de Relações Internacionais 2021/1”, sob a coordenação do
Prof. Fernando Comiran. Colocado em votação, o referido Projeto de Ensino coordenado pelo Prof.
Fernando, foi aprovado por unanimidade. 4) REFERENDAR A INDICAÇÃO DO SUPERVISÃO DE
TCC DO CURSO DE DIREITO: Aberta a discussão, o Prof. Anderson passou a palavra ao Prof. Felipe
Wienke, Coordenador do Curso de Direito, para expor o tema. O Prof. Felipe informou que o mandato
dos Supervisões do Curso de Direito, encerrou no dia 10/04/2021, conforme a Portaria 0268/2021 da
FADIR, juntamente com o mandato da Coordenação Pró-tempore do referido Curso de Graduação. Em
Seguida, o Prof. Felipe esclareceu que além da Supervisão de Trabalho do Conclusão de Curso, está
propondo a aprovação das Supervisões de Atividades Complementares e de Estágio Supervisionado,
conforme o seguinte: 4.1) Supervisor de Trabalho de Conclusão de Curso – TCC: Prof. Dr. Luciano Vaz
Ferreira; 4.2) Supervisora de Estágio Supervisionado: Prof.ª. Dr.ª. Simone de Biazzi Ávila Batista da
Silveira e 4.3) Supervisor de Atividades Complementares: Prof. Me. Jaime John. Colocada em discussão
e após em votação, as Supervisões do Curso de Direito, com mandato até 13/04/2023, foram aprovados
por unanimidade, nos termos supracitados. 5) Assuntos Gerais: O Prof. Anderson informou que a
PROEX está elaborando um plano para implementar o processo de curricularização da extensão nos
Cursos de Graduação da FURG, o qual foi tema da Reunião Virtual da Reitoria da Universidade com os
Diretores das Unidades Acadêmicas, ocorrida na presente data. Na referida Reunião, o Prof. Anderson
informou que foi solicitado que a Direção da Unidade propusesse a discussão sobre o tema, no âmbito das
Coordenações dos Cursos de Graduação vinculadas à Unidade, salientando que o tema também deve ser
debatido nas Câmaras de Graduação e Núcleos Docentes Estruturantes dos Cursos. Concluindo, o Prof.
Anderson informou que a perspectiva é que o tema seja regulamentado através de uma proposta de
Deliberação do Conselho de Ensino, Pesquisa, Extensão e Administração (COEPEA) e operacionalizado
através de Instrução Normativa, com início previsto de implementação para o ano letivo de 2022. O Prof.
Felipe Wienke fez um breve relato das atividades virtuais realizadas na acolhida cidadã dos alunos
ingressantes do Curso de Direito. O Prof. Felipe informou ainda, que a Coordenação do Curso concluiu o
período de acerto de matriculas do primeiro semestre de 2021, e agradeceu o suporte administrativo
prestado pelos Servidores da Secretaria Acadêmica na realização das atividades neste período.
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, às 16h:40min, o Presidente encerrou a sessão ordinária. A ata
será disponibilizada a todos os membros do Conselho Acadêmico da FaDir para apreciação e aprovação
em próxima oportunidade, e vai assinada pelo Presidente e por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno,
que secretariei a reunião. Rio Grande, 19 de julho de 2021.
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